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Ö N E  Ç I K A N  B A Ş L I K L A R



Aksa Jeneratör’ün Çin’deki üretim tesisinde 
kurulan güneş enerjisi sistemi başarıyla 
şebekeye bağlandı. Toplam 2,36 MW kurulu 
güce sahip sistem sayesinde yılda 2,53 
milyon kWh elektrik üretilecek. Bu üretimle 
1.072 ton karbon salınımı önlenecek ve 
60.000 ağaç dikimine eşdeğer çevresel katkı 
sağlanacak.

Yıllık elektrik tüketiminin 1,88 milyon 
kWh’lik kısmı bu sistemle karşılanarak, 
fabrikanın elektrik maliyetlerinin %20 
oranında düşürülmesi hedefleniyor. 10.750 
m² çatı alanına yerleştirilen 4.987 adet 
güneş panelinden oluşan sistem, rüzgar 
ve korozyona karşı yüksek dayanıklılık 
sunarken, uzun ömürlü performansıyla 
dikkat çekiyor.

Aksa Jeneratör, 2023 yılında Çerkezköy 
Üretim Tesisi’nde de benzer bir sistemi 
devreye almıştı. Türkiye’deki bu yatırımla 
enerji ihtiyacının %36’sı güneşten 
karşılanırken, önümüzdeki yıllarda bu 
oranın %60’a çıkarılması hedefleniyor.

Temiz enerji uygulamalarında öncü rolünü 
sürdüren Aksa Jeneratör, sürdürülebilirlik 
hedefleri doğrultusunda çevreci çözümler 
geliştirmeye kararlılıkla devam ediyor.

Aksa Jeneratör, Çin üretim merkezinde şebekeye bağlı güneş enerjisi sistemini devreye aldı. 2,36 
MW kurulu güç kapasitesine sahip proje, yıllık 2,53 milyon kWh elektrik üretimiyle çevresel 
sürdürülebilirliğe güçlü katkı sağlıyor.
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AKSA’DAN HABERLER

AKSA JENERATÖR’DEN ÇİN’DE 
GÜNEŞ ENERJİSİ ATAĞI!
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AKSA’DAN HABERLER

TSKB, Aksa Enerji’nin %100 bağlı ortaklığı Aksa Yenilenebilir Enerji ile 80 milyon ABD doları 
tutarında kredi anlaşması imzaladı. Fon, üç önemli depolamalı yenilenebilir enerji projesinin 
hayata geçirilmesinde kullanılacak.

TSKB’DEN AKSA ENERJİ’YE SÜRDÜRÜLEBİLİR 
GELECEK İÇİN 80 MİLYON DOLARLIK FİNANSMAN

Türkiye Sınai Kalkınma Bankası (TSKB) ile 
Aksa Enerji’nin %100 bağlı ortaklığı Aksa 
Yenilenebilir Enerji arasında imzalanan 
80 milyon ABD doları tutarındaki kredi 
anlaşması, Türkiye’nin sürdürülebilir enerji 
dönüşümüne güçlü bir katkı sağlamayı 
hedefliyor. Kredi, Kırşehir Alıç Depolamalı 
GES (50 MWe), Gaziantep Pamuk 
Depolamalı GES (40,5 MWe) ve Şanlıurfa’da 
kurulacak 50 MWe / 50 MWh kapasiteli 
müstakil elektrik depolama tesisi projelerinde 
kullanılacak.

Toplam 11 yıl vadeli ve ilk yılı geri ödemesiz 
olan kredi, Aksa Yenilenebilir Enerji’nin 
Türkiye genelinde yürüttüğü 14 projeden 
üçüne özel finansman sağlayarak, ülkemizin 
enerji arz güvenliği ve düşük karbonlu 
kalkınma hedeflerine doğrudan katkı 
sunacak.

TSKB, bugüne kadar desteklediği 476 projeyle 
Türkiye’nin yenilenebilir enerji kapasitesinin 
%14’ünü temsil ederek sürdürülebilir 
finansmanda öncü rol üstlenirken; Aksa Enerji 
ise depolamalı yenilenebilir enerji alanında 
öncü lisans sahibi olarak, enerji arz güvenliği 
ve çevresel sürdürülebilirliği odağına alan 
yatırımlarla Türkiye’nin enerji dönüşümüne 
stratejik katkı sunmaya devam ediyor.
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AKSA’DAN HABERLER

AKSA ENERJİ, TSRS UYUMLU İLK 
SÜRDÜRÜLEBİLİRLİK RAPORUNU YAYIMLADI

Raporda, “Sürdürülebilir Yüksek 
Büyüme” perspektifinde, Aksa Enerji’nin 
yenilenebilir enerji yatırımlarına hız verdiği 
vurgulanıyor. Türkiye’de ilk depolamalı 
yenilenebilir enerji üretim lisansını almaya 
hak kazanan Aksa Enerji, bu alanda 891 
MW’ın üzerinde kurulu güce ulaşmayı 
planlıyor. Aynı zamanda tüm santrallerinde 
yenilenebilir enerji üretimini teşvik eden 
IREC sertifikalarıyla, yeşil enerji kullanımını 
belgeleyen şirket, emisyonlarını da önemli 
ölçüde azaltmış durumda.

Kurumsal sosyal sorumluluk anlayışını 
güçlendiren Aksa Enerji, yönetimde 
kadın temsiliyetinin artırılması, güvenli 
ve kapsayıcı bir çalışma ortamının teşvik 
edilmesi gibi alanlarda da ilerleme sağladı. 

2024 yılsonu itibarıyla Yönetim Kurulu’ndaki 
kadın oranı %25’e ulaşırken, Kazakistan’daki 
projede 2 milyon saatlik kazasız iş 
günü başarısıyla iş sağlığı ve güvenliği 
uygulamaları dikkat çekti.

Aksa Enerji, TSRS uyumlu bu ilk raporuyla 
hem Türkiye’nin hem de faaliyet gösterdiği 
diğer ülkelerin sürdürülebilir kalkınma 
hedeflerine katkı sunmayı sürdürüyor. Enerji 
dönüşümüne öncülük eden şirket, çevreyle 
uyumlu ve topluma duyarlı projelerle 
büyümeye devam ediyor.

Aksa Enerji, Türkiye Sürdürülebilirlik Raporlama Standartları (TSRS) ile uyumlu ilk 
sürdürülebilirlik raporunu yayımlayarak, sürdürülebilirlik performansındaki gelişimini finansal ve 
finansal olmayan metrikler perspektifinde kamuoyuyla paylaştı. Raporda; 2024 yılına ait finansal 
ve operasyonel gelişmeler, dijital dönüşüm adımları, iklim riski ve fırsatları, yenilenebilir enerji 
yatırımları ve çevresel-sosyal-yönetişim performansı yer aldı. Aksa Enerji, emisyon azaltımından 
yerel istihdama, toplumsal cinsiyet eşitliğinden tedarik zinciri yönetimine kadar birçok alanda 
sürdürülebilir yüksek büyümeye katkı sundu.
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AKSA’DAN HABERLER

Kazancı Holding, altı ay süren BM Küresel İlkeler Sözleşmesi, İş Dünyası ve İnsan Hakları 
Programı’nı başarıyla tamamlayarak insan hakları odaklı kurumsal yaklaşımını güçlendirdi. 
Program kapsamında tedarik zinciri risklerinden çözüm mekanizmalarına kadar birçok alanda 
gelişmeler kaydedildi.

KAZANCI HOLDİNG, BM KÜRESEL İLKELER 
SÖZLEŞMESİ İŞ DÜNYASI VE İNSAN HAKLARI 
PROGRAMINI BAŞARIYLA TAMAMLADI

BM Küresel İlkeler Sözleşmesi, İş Dünyası ve 
İnsan Hakları Programı’na katılan Kazancı 
Holding, altı ay süren kapsamlı süreçte 
insan haklarına duyarlı kurumsal yönetim 
anlayışını daha da ileri taşıdı. Program 
süresince cinsiyet eşitliği, tedarik zinciri 
yönetimi, etki değerlendirme ve şikayet 
mekanizmaları gibi temel başlıklarda analizler 
ve aksiyonlar gerçekleştirildi.

Tedarik zincirindeki insan hakları risklerinin 
tespiti ve önlenmesine yönelik iyileştirme 
alanları belirlenirken, kurumsal politika ve 
uygulamalarda insan hakları perspektifi daha 
bütüncül bir yapıya kavuşturuldu. 

Katılımcı şirketler arasında yapılan bilgi 
paylaşımı, iyi uygulama örnekleri ve rehber 
dokümanlar sayesinde, Kazancı Holding insan 
hakları stratejisini uluslararası standartlarla 
daha uyumlu hale getirdi

Kazancı Holding, bu önemli adımı daha adil, 
kapsayıcı ve sürdürülebilir bir gelecek için 
sorumluluk anlayışının bir parçası olarak 
görüyor. İnsan haklarına saygılı kurumsal 
yönetim yaklaşımını tüm iş süreçlerine 
entegre ederek, çalışanlarından tedarikçilerine 
kadar tüm paydaşları kapsayan bir etki alanı 
oluşturmayı hedefliyor.
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DÜNYADAN HABERLER

Dünya Bankası ve Temiz Teknoloji Fonu, Türkiye’nin enerji iletim altyapısını yenilenebilir 
enerjiye uygun hale getirecek Türkiye İletim Sisteminin Dönüştürülmesi Projesi’ne (İSDP) 
toplam 668 milyon Euro’luk finansman sağladı. Proje, YE 2035 stratejisini ve 2053 net sıfır 
emisyon hedefini destekliyor.

DÜNYA BANKASI VE TEMİZ TEKNOLOJİ 
FONU’NDAN TÜRKİYE’YE YENİLENEBİLİR ENERJİ 
İLETİMİNE 668 MİLYON EURO DESTEK

Dünya Bankası, Türkiye’nin yenilenebilir 
enerji dönüşümünü desteklemek amacıyla 
625 milyon Euro IBRD kredisi, 32,8 milyon 
Euro Temiz Teknoloji Fonu (CTF) kredisi ve 2 
milyon ABD doları tutarındaki CTF hibesiyle 
toplamda yaklaşık 668 milyon Euro’luk bir 
finansman paketini onayladı. Türkiye İletim 
Sisteminin Dönüştürülmesi Projesi (İSDP), 
artan rüzgar ve güneş enerjisi kapasitesinin 
ulusal şebekeye entegre edilmesini sağlayacak.

ECARES Programı’nın 7. aşaması kapsamında 
yürütülen proje, YE 2035 hedefleri 
doğrultusunda Türkiye’nin 2035 yılına kadar 
120 GW yenilenebilir kurulu güce ulaşma 
stratejisini doğrudan destekliyor. İletim 
altyapısının geliştirilmesi, dijitalleşme ve 
yenilikçi uygulamalar olmak üzere üç temel 
bileşenden oluşan proje, TEİAŞ’ın teknik 
ve kurumsal kapasitesini de güçlendirmeyi 
amaçlıyor.

Dünya Bankası Türkiye Ülke Direktörü 
Humberto Lopez, projenin enerji güvenliğini 
artıracağını, fosil yakıt ithalatını azaltacağını 
ve yeşil istihdam yaratacağını vurgularken; 
Proje Lideri Yeşim Akçollu ise bu yatırımın 
Türkiye’nin elektrik şebekesini daha yeşil, 
dirençli ve dijital hale getireceğini ifade etti.

Türkiye’nin Onikinci Kalkınma Planı ve iklim 
taahhütleriyle uyumlu şekilde tasarlanan 
İSDP’nin, sera gazı emisyonlarının azaltılmasına 
katkı sunması ve yenilenebilir enerji değer 
zincirinde binlerce kişilik istihdam yaratması 
bekleniyor. Dünya Bankası ve CTF, bu projeyle 
birlikte Türkiye’nin sürdürülebilir kalkınma 
ve enerji dönüşümü hedeflerine uzun vadeli 
desteklerini bir kez daha teyit etmiş oldu.
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DÜNYADAN HABERLER

TÜRKİYE’DE KURAKLIK ALARMI: BARAJ DOLULUK 
ORANLARI KRİTİK SEVİYEDE

Meteoroloji Genel Müdürlüğü’nün Temmuz 
2025 kuraklık analizine göre, Türkiye 
genelinde özellikle İç Anadolu, Güneydoğu 
Anadolu ve Ege Bölgeleri’nde ciddi düzeyde 
meteorolojik kuraklık yaşanıyor. Son 
12 ayda yağışlar, mevsim normallerinin 
%30’a varan oranlarda altında seyretti. DSİ 
tarafından yayımlanan baraj doluluk oranları 
verilerine göre İstanbul, Ankara ve İzmir 
gibi büyükşehirlerde içme suyu barajlarında 
doluluk %25’in altına düştü.

Kuraklık, yalnızca su temini değil, tarımsal 
üretim açısından da büyük tehdit oluşturuyor. 
Tarım ve Orman Bakanlığı’nın Haziran 
2025 tarihli açıklamasında, buğday, arpa ve 
mercimek üretiminde rekolte kayıplarının 
beklenenden yüksek olabileceği ifade edildi. 
GAP bölgesinde yer altı su seviyelerinde gözle 
görülür düşüşler yaşanırken, çiftçiler artan 
sulama maliyetlerinden dolayı alternatif ürün 
arayışına yöneliyor.

Uzmanlar, iklim değişikliğine bağlı sıcaklık 
artışları, düzensiz yağış rejimi ve plansız 
su kullanımı gibi faktörlerin kuraklığı 
derinleştirdiğine dikkat çekiyor. Boğaziçi 
Üniversitesi İklim Politikaları Merkezi’nden 
Prof. Dr. Levent Kurnaz, “Türkiye, iklim 
krizinin etkilerini artık gecikmeli değil, 
doğrudan yaşıyor. Yağış rejimindeki 
değişiklikler mevsimlik değil, yapısal hale geldi” 
açıklamasında bulundu.

Öte yandan Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı’nın hazırladığı İklim 
Uyum Stratejisi taslağına göre, 2030 yılına kadar 
tüm büyükşehirlerde entegre kuraklık eylem 
planlarının hazırlanması hedefleniyor. Ancak 
mevcut tablo, acil önlemlerin hızla hayata 
geçirilmesi gerektiğini ortaya koyuyor.

Meteoroloji Genel Müdürlüğü ve DSİ verilerine göre Türkiye’nin birçok bölgesinde uzun süredir 
yeterli yağış alınamıyor. Tarımsal üretim risk altında, su kaynakları alarm veriyor.
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DÜNYADAN HABERLER

İklim Değişikliği Başkanlığı, Türkiye Emisyon Ticaret Sistemi (ETS) Yönetmeliği Taslağı’nı 
kamuoyu görüşüne sundu. Taslak, sera gazı emisyonlarının izlenmesinden fiyatlandırılmasına 
kadar tüm süreci ilk kez tek çatı altında topluyor.

TÜRKİYE, KARBON TİCARETİNDE YENİ BİR 
DÖNEME GİRİYOR

Türkiye, düşük karbonlu ekonomiye geçiş 
yolunda önemli bir adım daha atıyor. 22 
Temmuz 2025 tarihinde yayımlanan Türkiye 
Emisyon Ticaret Sistemi (ETS) Yönetmeliği 
Taslağı, ülkemizde yaklaşık 10 yıldır uygulanan 
izleme, raporlama ve doğrulama sürecini; 
karbon fiyatlandırma mekanizmalarıyla entegre 
bir yapıya kavuşturmayı amaçlıyor. Taslak, 4 
Ağustos 2025 tarihine kadar kamuoyu görüşüne 
açık olacak.

Sistem; emisyon miktarlarını değil, üretim 
birimi başına düşen emisyon yoğunluğunu 
hedef alıyor. Böylece işletmelerin üretimi 
artırırken birim başına düşen karbon ayak izini 
azaltmaları teşvik ediliyor. Ücretsiz tahsisatlar 
ise AB uygulamalarına benzer şekilde “kıyas 
yöntemi” temelinde dağıtılacak.

• Pilot Dönem (2026–2027): Sınırda 
Karbon Düzenleme Mekanizması (SKDM) 
kapsamındaki sektörlerle sınırlı olacak ve tüm 
tahsisatlar ücretsiz verilecek.

• 1. Uygulama Dönemi (2028–2035): Kapsam 
genişletilecek; çimento, demir-çelik, alüminyum, 
elektrik gibi yüksek emisyonlu sektörlerde 
faaliyet gösteren ve yıllık 50.000 ton CO₂ eşdeğeri 
üzerinde emisyon salımı yapan tesisler ETS’ye 
dahil edilecek.

Tesisler, her yıl sera gazı emisyon raporu, faaliyet 
seviyesi raporu, izleme planı gibi dokümanları 
hazırlamakla yükümlü olacak. Buna karşılık; 
bankalama (bir sonraki döneme aktarma), ödünç 
alma gibi piyasa bazlı esneklik mekanizmaları 
devreye alınacak. Ayrıca, tahsisat fiyatlarına 
üst-alt sınır koyan fiyat koridorları ile sistemin 
öngörülebilirliği artırılacak.

Yeni sistem, Avrupa Birliği’nin karbon piyasası 
yapısıyla yüksek uyumluluk taşıyor. Böylece hem 
Türkiye’nin ihracatçılarının SKDM kaynaklı 
mali yükleri azaltılacak hem de karbon fiyatı 
yoluyla çevresel yatırımlar teşvik edilecek. 
Sistemde ayrıca ek karbon fiyatı ödemek isteyen 
işletmeler için tamamlayıcı fiyat uygulamaları ve 
rezerv mekanizmaları gibi özel sektör katılımını 
kolaylaştırıcı araçlar da yer alıyor.
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BUNLARI  BILIYOR MUYDUNUZ?

KÜNYE

SAYI 25

YAYIMLAYAN

GENEL YAYIN SORUMLUSU

EDİTÖR
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